AULA 7

Analise

de algoritmos recursivos

CLRS 2.3
AU 2.8, 3.9, 3.10
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Exemplo 1: Ordenacao por insercao

Rearranja A[p..r], com p <r, em ordem crescente

ORDENA-POR-INS (A, p,r)

1 sep<r

2 entdao ORDENA-POR-INS (A,p,r — 1)

chave < Alr]

1+—1r—1

enquanto i > p e A[i] > chave facga
Al + 1] + A[7]
14+—1—1

Ali + 1] < chave

0 ~NO O bW

O algoritmo esta correto?

T(n) := consumo de tempo maximo
quandor—p+1=n

linha consumo na linha
1 O(1)

T(n—1)

O(1)

O(1)

O(n)

O(n)

O(n)

O(1)

00 ~NO O~ WN

T(n)=T(n—-1)4+ OBn+ 4)

7



T(n) =T(n—-1)+ O(n)

Traducao: existe fcao F(n) em O(n) tq
T(n) =T(n—1) 4+ F(n) para todo n
suficientemente grande

Mais traducao: Existem a, ¢ >0 e ng > 0 tq
T(no—1) =a e T(n) <T(n—1) 4+ cn para todo n > ng
(em virtude do ex 3.I poderiamos tomar ng = 0)

Solucdo: T(n) = O(n?)

Prova~?
Exemplo:
T(1) = 1
T(n) = T(n—1)4+3n+4 paran>2

Solucdo: T(n) < 4n? para n > 1
Prova?
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Exemplo 2: Merge-Sort

Rearranja A[p..r], com p <r, em ordem crescente.

MERGE-SORT (A,p,r)

l sep<r

2 entdo g« [(p+1r)/2]

3 MERGE-SORT (A, p, q)

4 MERGE-SORT (A,q+ 1,7)
5 INTERCALA (A, p,q,T)

p q r
99 19919999 (99 99|99 |99 |99

O algoritmo esta correto?

T(n) := consumo de tempo maximo
quandor—p+1=n

linha consumo na linha

1 O(1)
2 O(1)
3 T([n/2))
4 T(n/2))
5 O(n)

T(n) =T([n/2]) + T([n/2]) + O(n +2)



T(n) =T([n/2]) +T([n/2]) + O(n)

Solucao: T(n) = O(nlgn).

Prova~
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TAREFA (AULA 7)

EXxercicio 7.A
Que acontece se trocarmos |[(p+r)/2] por [(p+ r)/2] na linha 2 do
MERGE-SORT?

Exercicio 7.B
Quantas vezes a comparacao “A[r] # 0" é executada? Defina esse
ndmero por meio de um recorréncia.

Limpa (A,p,r)
sep=r
entao devolva r
sendo q <« Limpa (A,p,r — 1)
se A[r] #0
entao g« q+1
Algl] « Alr]
devolva q

~N~NOoO O, WNR

Dé uma férmula exata para a funcao definida pela recorréncia. Em
que classe © esta a funcao definida pela recorréncia?
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